

# Protokoll Fachschaftsratssitzung 18.01.2023

Sitzungsleitung: Theresa Kimmel und Henry Wilkens

Protokollführung: Jana Warrinnier

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr



- Der Fachschaftsrat war beschlussfähig. -

## Inhalt

1. Ankündigungen.....	1
2. Genehmigung des Protokolls vom 11.01.2023 .....	1
3. Sensibilisierungs-AK.....	1
4. Satzungsänderungs-AK.....	1
Abstimmung über Änderungen .....	2
5. Büro-AK.....	2
6. Social Media -AK.....	2
7. Wochenende-AK .....	2
8. Projekte-AK .....	2
9. Verschiedenes.....	3
Finanzantrag Besuch Kurpfälzisches Museum: .....	3
Finanzantrag Volleyballnetz: .....	3

### 1. Ankündigungen

### 2. Genehmigung des Protokolls vom 11.01.2023

Das Protokoll vom 11.01.2023 lag noch nicht vor, es konnte somit nicht genehmigt werden.

### 3. Sensibilisierungs-AK

Die Kontaktaufnahme bezüglich des Treffens durch Lena hat stattgefunden. Der Termin am 06. Februar um 18 Uhr steht als Vorschlag. Es gibt keine anderen Ansichten bezüglich eines besseren Termins.

### 4. Satzungsänderungs-AK

Insgesamt ist die Rechtsaufsicht zufrieden.

In Nr. 10 der Änderung wird die Angabe § 17 ergänzt zu § 17 Abs. 2 Satz 1.

Henry fügte noch an, dass wir noch die Kriterien für das Abwählen der

Fakultätsratsmitglieder machen müssen → Es wird in § 27d der neue Satz 2

eingefügt „Die Abwahl kann aus wichtigem Grund erfolgen, ein wichtiger Grund liegt insbesondere bei grobem Verstoß gegen die Satzung der Studienfachschaft oder bei Missachtung der Interessen der Verfassten Studierendenschaft vor; der § 32 Abs. 2 findet entsprechende Anwendung.“

Ein Jahr auch bei der Mitgliedschaft im FakRat? Weil wir auch im StuRa ein Jahr entsenden und die Zeit der Wahlmitglieder ist auch ein Jahr

Delegationsthema denkt er noch drüber nach. Es wird vorgebracht die zulässigen Delegationen wieder auf zwei zurückändern.

### **Abstimmung über Änderungen**

Änderungen werden wie vorgeschlagen einstimmig angenommen.

### **5. Büro-AK**

Kein Mitglied des Büro-AKs war anwesend. Erneuter Aufruf zur Übernahme der Büroleitung.

### **6. Social Media -AK**

Der AK sucht 2-3 Mitglieder, um auch auf den Events mehr Mittel/Personen zu haben, die Bilder für Social-media machen.

Zu den neuen Aufgaben zählen vermehrt Fotos bei Events zu machen und neuen Input zu liefern.

Wahl von 3 neuen Mitglieder.

Aufgestellt haben sich:

Kathi

Karlotta

Carolina

Amy

Johanna

Luise

Gewählt wurden Kathi, Luise und Karlotta.

Zudem wurde festgehalten, dass die Passwörter der Accounts am besten nur 2 Personen verfügbar sind.

### **7. Wochenende-AK**

Die Anmeldung zum Wochenende wurde gestartet. Anmelden kann sich jeder bis nächsten Donnerstag.

Die Kosten betragen 30 € Eigenanteil, sowie noch Kosten für Alkohol und die Fahrt. Aufgrund der hohen Nachfrage muss ausgelost werden. Dabei zählt bevorzugend wer ein Auto hat und einen Workshop leiten wird.

### **8. Projekte-AK**

Wird vertagt auf nächste Woche.

## **9. Verschiedenes**

### **Finanzantrag Besuch Kurpfälzisches Museum:**

Antragsteller: *Tilman Leitherer*

Beschluss: Beantragung von xx € für einen gemeinschaftlichen Besuch des Kurpfälzischen Museums

Postennr. im Haushaltsplan: 710.0220

Betrag: 32,40 €

Begründung: Zur Förderung des Teamgeistes innerhalb der Fachschaft würden wir auch gerne abseits der Fachschaftsarbeit gemeinsam etwas unternehmen. Gerade um den Blick über den juristischen Tellerrand hinaus zu schärfen, erschien uns das Kurpfälzische Museum mit seiner vielfältigen Ausstellung als hervorragendes Ziel. Insbesondere für die neuen Fachschaftlerinnen und Fachschaftler ist dies eine wundervolle Möglichkeit, sich mit ihrer neuen Heimatstadt und deren Geschichte vertraut zu machen. Zuletzt gilt Geschichte betrifft uns alle und gerade für angehende Juristinnen und Juristen ist ein grundlegendes historisches Verständnis unabdingbar. Der Betrag ergibt sich aus dem reduzierten Studenten- und Wochendendtarif von 1,20€ pro Person.

Abstimmung: einstimmig angenommen

- Lucie Hinte wies darauf hin, dass Initiativbewerbungen für die Studienstiftung möglich sind.

### **Finanzantrag Volleyballnetz:**

Antragsteller: Alexander Fassbinder

Beschluss: Kauf eines Beachvolleyballnetzes und eines Volleyballes

Postennr. im Haushaltsplan: 513.0220

Betrag: 340,46€

Begründung:

Die Fachschaft möchte zur sportlichen Betätigung ein Beachvolleyballnetz sowie eine Handvoll Volleybälle kaufen. Bisher verfügt die FS über keinerlei Sport- und Spielgeräte. Das Netz kann auf Fachschafts- und Erstiwochenenden, sowie Fachschaftstagen auf der Neckarwiese für Turniere und Spiele genutzt werden. Dies dient der Vernetzung innerhalb der Fachschaft und mit den Erstis und nebenbei der körperlichen Betätigung. Durch die Finanzierung des Netzes wird die verfasste Studierendenschaft ihrer Aufgaben aus § 65 Abs. II Nr. 1, 6 LHG Baden-Württemberg gerecht, die sozialen und kulturellen Belange der Studierenden wahrzunehmen und auch die sportlichen Aktivitäten der Studierenden zu fördern. Zudem dient es dazu, dem Volleyballteam der Champions Trophy ein regelmäßiges Training zu ermöglichen. Die Champions Trophy findet jährlich in Hamburg statt und ist ein Treffen tausender Jurastudierender aus ganz Deutschland, das in sportlichen

Wettkämpfen verschiedenster Disziplinen gipfelt. Das Event dient der Vernetzung und dem Wissensaustausch von angehenden Jurist:innen aus dem ganzen Land. Um unsere Fakultät und Universität dort bestmöglich vertreten zu können, ist regelmäßiges Training unerlässlich. Dieses lässt sich ohne Netz und Bälle bei Volleyball nicht realisieren. Durch die Unterstützung bei der Teilnahme an der Champions Trophy helfen die Geräte der verfassten Studierendenschaften zudem ihre Aufgabe aus § 65 Abs. II Nr. 7 zu erfüllen, die überregionalen Studierendenbeziehungen zu pflegen.

Da die einmalige Anschaffung für viele Generationen von Studierenden halten soll, soll ein möglichst hochwertiges Netz angeschafft werden.

Abstimmung: einstimmig angenommen

- Der Ersti-AK wurde noch nicht entlastet. Bitte darum, die Leitfäden zu überarbeiten und zu schicken.
- Am 25.01.2023 findet die nächste Bundesfachschafts Online-Konferenz statt.
- Die Auswahlkommission der Villa HeidelPräp sucht wieder 2 Freiwillige, um der Auswahlkommission beizustehen und bei der Auswahl der Kandidaten zu helfen. Alexander Fassbinder und Jana Warrinnier wurden hierfür ausgewählt.
- Landesjustizprüfungsamt Diskussion um Streichung der Ruhetage

Es gab einen Austausch über Ideen, wie wir mit diesem Beschluss umgehen wollen. Einstimmigkeit gab es darüber, dass wir als Fachschaft Position beziehen. Folgende Ideen wurden genannt.

- Eigenes Statement verfassen im Rat
- HeidelPräp hat auch schon Kontakt angefordert
- Lena will die Landesfachschaft anschreiben und die Fachschaft der Uni Freiburg.
- Schnelles Statement von uns ans Landesjustizprüfungsamt
- Post auf Insta? Kurzes Statement für Social Media als Idee → das Statement für den Post wird heute nach der Sitzung noch verfasst und gepostet.
- Kontakt zu HeidelPräp für mehr Infos

Der erste Schritt ist Kontakt mit der Landesfachschaft, dem Stura, dem Fakultätsrat und der Bundesfachschaft aufzubauen. Danach schauen wir weiter, welche Schritte gemacht werden müssen und mit wem man kooperieren kann.

- Am Samstag den 04.02 findet ein Heidelberger Studierendefasching im Marstall statt. Dies ist als Event mit allen Fachschaften geplant, die unterstützen können/sollten. Alle Fachschaften haben einen eigenen Stand und können Aktion machen. Da diese Veranstaltung allerdings mit dem Fachschaftswochenende kollidiert, werden wir Ihnen unter Vorbehalt sagen, dass wir Interesse hätten, aber noch keine genaueren Angaben machen können, da wir auf die Ergebnisse der Anmeldung für das Wochenende warten müssen.